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OP Vzdélavani

pro konkurenceschopnost

Nazev a adresa skoly:

Stredni skola priimyslova a uméleckd, Opava, prispévkova
organizace, Praskova 399/8, Opava, 746 01

Nazev operacniho programu:

OP Vzdélavani pro konkurenceschopnost, oblast podpory 1.5

Registracni Cislo projektu:

Cz.1.07/1.5.00/34.0129

Nazev projektu:

SSPU Opava — u¢ebna IT

Typ Sablony klicové aktivity:

[11/2 Inovace a zkvalitnéni vyuky prostrednictvim ICT (20
vzdélavacich materiald)

Nazev sady vzdélavacich materidlu: ICT lllb

Popis sady vzdélavacich materialQ: Autodesk Inventor 2012, 3. rocnik
Sada ¢islo: A-01

Poradové Cislo vzdélavaciho materidlu: | 09

Oznaceni vzdélavaciho materialu:
(pro zdznam v ttidni knize)

VY_32_INOVACE_A—-01-09

Nazev vzdélavaciho materialu:

Zmény v modelu

Zhotoveno ve skolnim roce:

2011/2012

Jméno zhotovitele:

Ing. Karel Prochazka

Zmény v modelu

Ve vsech velkych CADech tedy i v Autodesk Inventoru 2012 musi jit délat snadno zmény. Pro

pochopeni tvorby zmén je si potfeba uvédomit nasledujici:

e pfi otevreni jakéhokoli souboru modelu je soucast znovu Invertorem 2012 postupné vystavéna
podle krokl v prohlizeci. Neni tedy ukladan vysledny stav, ale cely postup modelovani tak, jak
soucast vznikala. Totéz se déje pti zméné modeluy;

e prvotni pro vSechny moduly Inventoru 2012 je 3D model (part, koncovka *.ipt). Z ného jsou
odvozeny sestavy, 2D vykresy, prezentace a podobné. Jakdkoli zména 3D modelu se v nich projevi

automaticky. Tedy vse je spolu neustdle svazané.

Pfi délani zmén vidime v prohlizeci jak model vznikal. Vidime jednotlivé konstrukéni prvky (napriklad

vysunout), pod vétsinou z nich je schovany néjaky nacrt.
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Musime si uvédomit, co vlastné chceme ménit. Napfiklad kdyZz chceme ménit hloubku druhého
vysunuti, ménime prvek Vysunuti2 (pravé tlacitko mysi na Vysunuti2 a zaddme upravit prvek). Kdyz
chceme ménit koty obrysu, ménime prvek Nacrt2 (pravé tlacitko mysi na Vysunuti2 a zadame upravit

nacrt nebo dvojklik na Nacrt2).

Provadéni zmén ma jedno uskali. Uvédomme si, Ze pfi kazdé aktualizaci je model znova vystavén od
zacCatku. Kdyz ale napfiklad pfi zméné odstranime néjakou plochu, na které je navazana dalsi ¢ast
modelu (naptiklad nacért a vysunuti néjakého vystupku), spolec¢né s odstranénou plochou zmizi i

vystupek, protoZe Inventor 2012 nevi, kde ho ma vytvofrit.
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Reseny priklad:

Pouzijeme model z tvodni hodiny, nebo ho mlizeme jako procvi¢ovani znovu vytvofit.

Nejprve zménime délku zdkladové desky ze 100 na 150 mm. Zakladovou desku jsme vytvofili ve
Vysunutil a jeji rozméry jsou v Nacrtl. Po dvojkliku na Nacrtl se nam zobrazi nacrt a mlzeme

prepsat kétu. VSimneme si, jak jsou zakétovany soufadné roviny.
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Zadame navrat a zobrazi se aktualizovany model.

Dale vyrobime odlehcovaci otvory v oku. Oko bylo vytvofeno jako Vysunuti2, pod nim je schovany

Nacrt2. Do nacrtu dokreslime otvor v oku, vyuzijeme vazby rovnobézny.
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Dame navrat, ale 3D model se nezménil. To proto, Ze jesté musime upravit prvek Vysunuti2

a odebrat z vybéru lichobéznikovy otvor. Na Vysunuti2 zmackneme pravé tlacitko mysi, zadame

upravit prvek. Zapneme profil a se zmacknutou klavesou Shift odvybereme lichobéznikovy otvor.
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Zmény se diky zrcadleni projevily na obou stranach.

5/6



evropsky Wr Q:

socialni MINISTERSTVO SKOLSTVI OP Vzdélavini
fondv CR EVROPSKA UNIE  MLADEZE A TELOVYCHOVY pra konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Dale mlzZeme prodlouzit nakruzky na okach z 5 mm na 25 mm. Zadame upravit prvek na Vysunuti3

a prepiSeme hodnotu 5 na 25 a zaddme OK.

Shrnuti:

Délani zmén je tedy velice rychlé a snadné. Lze také napfiklad ménit rozméry pomoci tabulky, kde
vybereme FX parametry. Zobrazi se tabulka se vSemi rozméry, které mizeme u modelu ménit.

Samoziejmé si je mGZeme vhodné prejmenovat.
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